

KÖZGAZDASÁG

Ipari város-e Szeged?

110 főre kell felemelni a tűzoltói létszámot, ha ipari városnak minősítik Szegedet

(A Délmagyarország munkatársától.) A legutóbbi törvényhatósági közgyűlésen tárgyalták nagyobb vita keretében a szegedi tűzoltói szabályrendeletet. Szóba került akkor, hogy a tűzoltói létszám nem elegendő még a felemelt szolgálati idő mellett sem. A szabályrendelettervezetet megszavazta ugyan a közgyűlés, kimondotta azonban, hogy Szeged tűzoltóságának létszámát megfelelő arányban fel kell emelni és a felszerelést is ki kell egészíteni.

A szabályrendelet végrehajtása már megkezdődött. Rövidesen a mostani tűzoltói létszámot ötvenre emelik és már gondolkodás történt arról is, hogyha az anyagi lehetőségek megengedik, még ezt a létszámot is emeljék.

A tűzrendészeti törvény végrehajtási utasítása kimondja, hogy

a város minden 2000 lakósra kell, hogy egy hivatsos tűzoltó jusson, ipari gyáripárivárosokban pedig 1500 lakósra egy tűzoltó

Szeged lakosainak száma túlhaladja a 140 ezer főt és Szegeden — ha nem is tekintjük kimondottan ipari városnak — itt legalább 70 tűzoltóból, 6 kocsisból és 8 tisztből kellene állania a tűzoltói létszámnak.

Ha azonban ipari városnak számítjuk Szegedet, mert hiszen az ipari városok statisztikájában Budapest és Győr után Szeged a harmadik helyen következik, akkor a tűzrendészeti törvény intézkedéseit figyelembe véve, Szegednek, mint ipari városnak a tűzoltósága 94 tűzoltóból, 6 kocsisból és 10 tisztből kellene állnia.

Az előbbi 70-es tűzoltói létszám mellett 24 órai szolgálatot és 24 órai szabadságot figyelembe véve, szabadnapos volna a tűzoltók közül 35, toronyőrségen 3, színházőrségen 3, telefonügyeletes 2, küldőnc 1, beteg, 1, szabadságon 3. készenlétben maradna 22 tűzoltó, ami a helyi viszonyoknak és az új tűzrendészeti törvény követelményeinek megfelelne. Általános érdek volna a tűzoltói létszámot 76 tűzoltóra és 8 tisztre felemelni. Természetesen nem ma-

radhat sokáig terv az sem, hogy Szegeden, az ipari városnak megfelelően 100 tűzoltóra és 10 tisztre egészítsék ki a tűzoltói létszámot.

A legközelebbi közgyűlés egy indítványa

Jelentékenyen emelkedett a Tisza teherforgalma

Az elmúlt évben 3.7 millió métermázsára emelkedett a forgalom — 403 gőzös, 1126 uszály

(A Délmagyarország munkatársától.) A Magyar Statisztikai Szemle júliusi számában érdekes adatok láttak napvilágot a Tisza 1938. évi forgalmáról. A pontos adatokat Petrichevich-Horváth Miklós báró dr. állította össze. Megtudjuk ebből, hogy a Tisza nemzetközi áruforgalma 1938-ban a Dünánál kedvezőbben alakult és a forgalom az egész vonalon megnövekedett.

A felfelé irányuló forgalom — az előző évinél — 13.5 százalékkal emelkedett és elérte a 0.4 millió métermázsát. A lefelé irányuló forgalom pedig 16.4 százalékkal növekedett és 3.3 millió métermázsát tett ki. A felfelé irányuló forgalomban a tűzifa és a szén mennyisége, a lefelé irányulóban viszont a jó termés következtében a gabona növekedett meg nagy mértékben.

A további adatok során megtudjuk, hogy a Tisza 1938. évi teljes forgalma 3.7 millió métermázsát tett és ezzel az utóbbi idők legmagasabb forgalmát érte el. A Tiszán az 1938. évben 403 gőzös 1.126 uszályal közlekedett, az előző évi

kapcsán újból foglalkozik a tűzoltóság ügyével. Értesülésünk szerint javaslatot nyújtanak be, hogy már a jövő évi költségvetésben biztosítson a város megfelelő fedezetet arra, hogy Szeged tűzoltói létszámát, az ipari város jellegének megfelelően, meghatározott időn belül, emeljék fel. Horváth Istvánnak, Szeged tűzoltóparancsnokának neve és elismert szakavatottsága mindenképpen garancia arra, hogy a tűzoltóságunk a mai, csökkentett létszám mellett is, teljes felelősséggel eltudja látni szolgálatát, de Szeged város prestige is megkívánja, hogy a tűzrendészeti törvény támasztotta következményeinek megfelelő tűzoltói létszáma legyen.

405 gőzös, illetve 1.063 uszályal szemben. Az uszályoknak 58.0 százaléka rakott volt, ezek összesen 2.6 millió métermázsára árut szállították az előző évi 2.1 millió métermázsával szemben. Megegyezkedett a Tiszán közlekedő motorok száma is, amely 26 darab volt az előző évi 12-vel szemben. A motorok 83 uszályt szállítottak (1937-ben 7-et), ezek közül 37 rakott volt. Az uszályok rakománya 167 ezer métermázsára áruból állott. Az ereszkedő uszályok és tutajok száma 7.390 volt, ezek összesen 947 ezer métermázsára árut vittek.

Közli aztán a tanulmány a Tisza határállomásán, Szegeden az 1938. évben áthaladó statisztikai adatokat. Eszerint a Szegeden áthaladó 403 gőzös közül 180 magyar, 82 délszláv és 60 csehszlovák volt. Szegeden keresztül az 1938. év folyamán 1.209 uszály érkezett, illetve távozott az országból. Ezek közül 34.8 százaléka német, 30.5 százaléka magyar, a többin csehszlovák és délszláv zászló lengett. Összes rakományuk 2.7 millió métermázsára volt, ami 28.0 százalékkal volt nagyobb az előző évi mennyiségnél.

Augusztus 28-án életbelépnek a mészáros- és hentesiparban a minimális munkabérek

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi kereskedelmi és iparkamarához szombaton délelőtt érkezett meg az iparügyi minisztérium 42.832/1939. XIII. számú rendelete, amely szabályozza a mészáros- és hentesiparban — a szalámi és húskonzervgyártás kivételével, — a legkisebb munkabéreket. A rendelet négy csoportba osztja a városokat.

Szeged a második csoportba tartozik, míg Csongrád, Makó, Kiskunfélegyháza, stb. a harmadik csoportba. A legkisebb munkabértarifát az alábbiakban oly módon közöljük, hogy a harmadik csoportra, tehát Csongrádra, Makóra és Kiskunfélegyházára stb. vonatkozó munkabérmegállapítást zárójelben feltüntetjük. A legkisebb heti munkabérek ellátás nélkül, pengőben értendők:

A felszabadulástól számított egyévnél kisebb gyakorlattal rendelkező alkalmazott heti fizetése: 20.— (18.—). Egy évtől 3 évig terjedő gyakorlattal: 26.— (23.—). Háróm évtől 5 évig terjedő gyakorlattal, vagy az 55-ik életévét meghaladó életkorban legalább háromévi gyakorlattal: 30.— (27.—). Öt évtől 8 évig terjedő gyakorlattal: 34.— (30.—). Nyolc évi gyakorlattal felül: 38.— (34.—).

Hús szakmunkásnál többet foglalkoztató üzemben a hentesműhely első emberének, a vöröskolbászkészítő műhely első emberének, a finomfelvágottakat készítő műhely első embe-

renek, valamint az üzlet első segédének a gyakorlati időre való tekintet nélkül: 43.— (38.—).

Női munkások részére megállapított legkisebb munkabérek: hathavi gyakorlati idő alatt: 14.— (13.—). Igazolt hathavi gyakorlat után: 20.— (18—).

Pacalósok és bélesek. Férfimunkásoknál: egyévnél kevesebb gyakorlattal: 20.— (18.—). Egy évtől három évig terjedő gyakorlattal: 26.— (23.—). Háróm évtől 5 évig terjedő gyakorlattal, vagy az 55-ik életévét meghaladó életkorban legalább háromévi gyakorlattal: 30.— (27—). Öt évtől 8 évig terjedő gyakorlattal: 34.— (30.—), nyolc éven túl: 38.— (34.—).

Női munkásoknál: hat hónapnál kevesebb gyakorlattal: 14.— (13.—), hat hónapnál hosszabb gyakorlattal: 20.— (18.—).

A hentes- és mészárosiparban alkalmazott napszámósok részére megállapított legkisebb munkabér 20.— pengő azokban az üzemekben, amelyek husz, vagy ennél több alkalmazottat foglalkoztatnak. A napszámósok 20 pengős heti bérénel nem lehet tekintettel lenni az üzembertörténet foglalkoztatásuk idejére, azaz óraállományára, ettől teljesen függetlenül értendő a heti bér minimalizált összege.

A természetbeni juttatások ellenértékéül az OTI mindenkori megállapításait kell számításba venni. A gyakorlati időt pedig a munka-

TARJÁN

ÉTTEREM

(LUKACSFÜRDŐ)

BUDAPEST

Nyáron:

GYÖNYÖRŰ KERT ÉS TÁNC
ARTISTA MŰSOR

Télen:

INTIM ÉTTEREM!
DEBRECENI KISS LAJOS
MUZSIKÁL

**Télen-nyáron
a legiobb konyha**